
◆世論調査インデックス　（２０２３年８月－２０２３年１２月発表分）
〈無作為抽出によるサンプル数５００以上の調査〉

発表日 テーマ、主な結果、見出し 調査 調査対象 サンプリ 調査方法 サン 回収数 回収率 備考

から まで 地域 ング方法 プル数 （％）

2023/8/21 岸田内閣支持、続落33%　マイナ、首相が指導力「発揮せず」79% 8/19 8/20 全国 有権者 RDD 固定電話 854 394 46

政府対応「不十分」75%　処理水放出、風評被害防止 携帯電話 1,628 648 40

河野氏のマイナンバー対応「評価しない」53%

生成ＡＩ「活用したくない」48%

9/18 内閣改造「評価」25%　支持率微増37% 9/16 9/17 全国 有権者 RDD 固定電話 915 428 47

物価高対応「評価せず」77%　電気・ガス・ガソリン、支援継続は「評価」73% 携帯電話 1,653 641 39

処理水の海洋放出「評価」66%

性加害問題　ジャニーズ事務所対応「評価しない」54%　

事務所名「変えるべきだ」55%

10/16 内閣支持率29%、発足以来最低に 10/14 10/15 全国 有権者 RDD 固定電話 779 398 51

10/17 岸田内閣支持、最低29%　不支持、上昇60% 携帯電話 1,717 666 39

旧統一教会と自民党政治家「関係断ち切れない」68%

中東衝突の世界経済への影響「不安感じる」86%

11/20 内閣支持率25%、過去11年で最低 11/18 11/19 全国 有権者 RDD 固定電話 912 441 48

11/21 岸田内閣支持、最低25%　減税・給付「評価せず」68% 携帯電話 1,787 645 36

万博「賛成」45%・「反対」46%　近畿では「賛成」60%

ライドシェア「賛成」が49%

12/18 岸田内閣支持、最低23%　裏金疑惑対応「評価せず」74% 12/16 12/17 全国 有権者 RDD 固定電話 975 472 48

12/19 自民支持下落、23%　政治とカネ「体質変えられぬ」78% 携帯電話 1,698 664 39

「首相、早く辞任を」58%　無党派層では65%

首相の教団発言「納得できぬ」72%

2023/9/9 読売・早大共同世論調査　政党イメージ　自民「外交」、維新は「改革意欲」 7/18 8/25 全国 有権者 層化2段無作為 郵送 3,000 1,972 66

9/29 郵送全国世論調査　少子化対策の財源「社会全体で」68%　手当より環境重視

10/15 郵送全国世論調査　情報発信者を明示するＯＰ技術「期待」65%
　　　ネット偽情報に不安

8/22 9/27 全国 有権者 層化2段無作為 郵送 3,000 2,062 69

10/27 　　　無書店地域「改善必要」61%　住んでいる地域で「書店減った」72%

8/28 電話全国世論調査（23年8月）
内閣支持横ばい35%で最低続く　「改造で刷新を」56%

8/25 8/27 全国 有権者 RDD 電話 固定747/
携帯1,571

固定
424/携
帯609

固定
57/携
帯39

9/15 緊急電話全国世論調査（23年9月）
内閣支持35%変わらず　改造「評価」27%止まり

9/13 9/14 全国 有権者 RDD 電話 固定834/
携帯1,879

固定
416/携
帯672

固定
50/携
帯36

10/16 電話全国世論調査（23年10月）
内閣支持横ばい34%　２年間の実績の評価分かれる

10/13 10/15 全国 有権者 RDD 電話 固定790/
携帯1,595

固定
410/携
帯612

固定
52/携
帯38

発表日 テーマ、主な結果、見出し 調査 調査対象 サンプリ 調査方法 サン 回収数 回収率 備考

から まで 地域 ング方法 プル数 （％）

2023/11/20 電話全国世論調査（23年11月）
内閣支持急落24%　経済対策「評価せず」66%

11/17 11/19 全国 有権者 RDD 電話 固定703/
携帯1,713

固定
433/携
帯634

固定
62/携
帯37

12/18 電話全国世論調査（23年12月）
内閣支持25%で低迷続く　政治資金「指導力発揮せず」73%

12/15 12/17 全国 有権者 RDD 電話 固定741/
携帯1,619

固定
430/携
帯639

固定
58/携
帯39

調査期間

朝日新聞社・本紙

調査期間

読売新聞社・本紙

読売新聞社・本紙



2023/8/28 内閣支持､横ばい26% 保険証廃止｢反対･延期｣66% 8/26 8/27 全国 18歳以上 RDS ノン・ス
ポークン

1,039 携帯SMS＋固定IVR

9/5 知事選 達増氏｢県民とともに｣ 戦後初５期目に覚悟 ／岩手 9/3 岩手県 18歳以上 無作為抽出 ｄサーベ
イ

3,069 インターネット調査

9/18 内閣支持25%､最低タイ 改造｢期待高まらず｣77% 9/16 9/17 全国 18歳以上 RDS ノン・ス
ポークン

1,030 携帯SMS＋固定IVR

10/16，10/20 内閣支持最低､横ばい25% 旧統一教会解散請求｢評価｣83% 10/14 10/15 全国 18歳以上 RDS ノン・ス
ポークン

1,030 携帯SMS＋固定IVR

10/23 参院補選：参院徳島･高知 性別･年代を超え 広田氏､支持集め 10/22 徳島県・
高知県

18歳以上 無作為抽出 ｄサーベ
イ

2,067 インターネット調査

11/20，11/21 内閣支持､最低21% 不支持74% 減税｢評価せず｣66% 11/18 11/19 全国 18歳以上 RDS ノン・ス
ポークン

1,032 携帯SMS＋固定IVR

12/18，12/19 内閣支持下落16% 裏金疑惑｢重大｣81% 12/16 12/17 全国 18歳以上 RDS ノン・ス
ポークン

1,080 携帯SMS＋固定IVR

12/27 本社・埼玉大共同調査 ｢日本の世論2023｣ 10/11 12/8 全国 有権者 層別２段無作為 郵送・Web 2,400 1,265 53 選挙人名簿を使用

2023/8/28 「内閣支持率42％、横ばい　処理水放出に「理解」67％」
「行政デジタル化全世代で賛同　「賛成」66％」「保険証廃止、回答割れる」
「衆院選投票先　自民が35%　維新は15%」「ガソリン補助金「継続を」79%」
「秋本氏巡る責任「政権にも」5割」

8/25 8/27 全国 18歳以上男女
（有権者）

RDD 電話 2,251 847 37.6 ※サンプル数は有権者
がいることを確認した世
帯数（固定）、対話者
（携帯）

9/15 「内閣支持率42％、横ばい　改造「評価せず」49％」 9/13 9/14 全国 18歳以上男女
（有権者）

RDD 電話 1,913 749 39.2 ※サンプル数は有権者
がいることを確認した世
帯数（固定）、対話者
（携帯）

10/30 「内閣支持33％、発足後最低　所得減税「適切でない」65％」
「経済対策「期待」37％どまり　「期待しない」全世代で半数超　減税、
自民支持も厳しく」「ライドシェア「賛成」45％　「反対」39％上回る」
「次の衆院選　自民は29％　維新13％　立民10％」
「衆院解散時期「急がず」42％「年末までに」15％」
「政府の中東外交「評価せず」45％」

10/27 10/29 全国 18歳以上男女
（有権者）

RDD 電話 2,238 852 38.1 ※サンプル数は有権者
がいることを確認した世
帯数（固定）、対話者
（携帯）

発表日 テーマ、主な結果、見出し 調査 調査対象 サンプリ 調査方法 サン 回収数 回収率 備考

から まで 地域 ング方法 プル数 （％）

2023/11/27 「内閣支持、最低の30%　辞任ドミノ「政権に影響」63％」
「減税「説明が不適切」81％　自民支持層も評価厳しく　経済対策、
効果に懐疑的」「「次期総裁は？」1位石破氏」
「衆院選の投票先　立民と維新並ぶ」「パーティ説明「不十分」85%」

11/24 11/26 全国 18歳以上男女
（有権者）

RDD 電話 2,166 869 40.1 ※サンプル数は有権者
がいることを確認した世
帯数（固定）、対話者
（携帯）

12/17 「内閣支持　最低26%　政治資金問題「首相に責任」67％」 12/15 12/16 全国 18歳以上男女
（有権者）

RDD 電話 1,869 729 39.0 ※サンプル数は有権者
がいることを確認した世
帯数（固定）、対話者
（携帯）

12/18 「岸田政権「危険水域」に　支持率26％、政治資金問題で
リクルート事件後も急落　先行き険しさ増す」「4閣僚交代「評価」44％」
「次の自民党総裁石破氏21%首位　岸田首相は7位」

12/15 12/16 全国 18歳以上男女
（有権者）

RDD 電話 1,869 729 39.0 ※サンプル数は有権者
がいることを確認した世
帯数（固定）、対話者
（携帯）

2023/8/1 ７月の時事世論調査 7/7 7/10 全国 有権者 層化2段無作為 面接法 2,000 1,184 59.2

内閣支持率（31％）

　 政党支持率
（自民24%、立憲民主3%、公明4%、日本維新5%、共産2%、支持なし57%)

日本経済新聞社・本紙

時事通信社（中央調査社実施）「時事世論特報」「中央調査報」

調査期間

毎日新聞社・本紙

日本経済新聞社・本紙



時事世論景気指数は前月から3ポイント増の74

8/11 父親の育児に関する世論調査

「女性と同等に参加すべき」最多に　＝「育児休業取りにくい」６割強＝

8/21 運転免許に関する世論調査

70歳以上の８割弱が運転に自信　＝週５日以上運転も半数＝

9/1 ８月の時事世論調査 8/4 8/7 全国 有権者 層化2段無作為 面接法 2,000 1,205 60.3

内閣支持率（27％）

　 政党支持率
（自民21%、立憲民主3%、公明4%、日本維新4%、共産1%、支持なし60%)
時事世論景気指数は62、前月から12ポイント減少

9/11 高齢者介護に関する世論調査

介護の担い手、女性家族６割強　＝40代後半～60代前半が５割強＝

9/21 映画に関する世論調査

動画配信契約43.6％　＝「レンタル店利用しない」８割＝

10/1 ９月の時事世論調査 9/8 9/11 全国 有権者 層化2段無作為 面接法 2,000 1,199 60.0

内閣支持率（28％）

　 政党支持率
（自民22%、立憲民主3%、公明4%、日本維新4%、共産1%、支持なし61%)
時事世論景気指数は前月から24ポイント減の38、今年２月以来の低水準

10/11 夏休みに関する世論調査

「夏休み取った」48.7％　＝コロナ予防の「巣ごもり」激減＝

10/21 新聞に関する世論調査

新聞を「講読」51.5％　＝ニュースアプリ利用は６割＝

発表日 テーマ、主な結果、見出し 調査 調査対象 サンプリ 調査方法 サン 回収数 回収率 備考

から まで 地域 ング方法 プル数 （％）

2023/11/1 10月の時事世論調査 10/6 10/9 全国 有権者 層化2段無作為 面接法 2,000 1,175 58.8

内閣支持率（26％）

　 政党支持率
（自民21%、立憲民主3%、公明3%、日本維新4%、共産2%、支持なし61%)

時事世論景気指数は50で前月から12ポイント増加

11/11 気象に関する世論調査

「温暖化で災害増える」94.9％　＝高齢者も防災アプリ・ネット利用増＝

11/21 地域社会に関する世論調査

地域に愛着、84.9％　＝「人口減少感じる」５割強＝

12/1 11月の時事世論調査 11/10 11/13 全国 有権者 層化2段無作為 面接法 2,000 1,143 57.2

内閣支持率（21％）

　 政党支持率
（自民19%、立憲民主3%、公明4%、日本維新5%、共産1%、支持なし63%)

時事世論景気指数は56、前月から６ポイント増加

12/11 料理に関する世論調査

「日ごろ料理作る」７割弱　＝「正月は毎年おせちを食べる」57.0％＝

12/21 テレビに関する世論調査

　若者「30分以上１時間未満」最多　＝平均１日のテレビ視聴時間＝

2023/8/21 処理水風評被害に88％懸念　内閣不支持半数
　首相マイナ指導力不満79％　高年層81％が来秋廃止反対

8/19 8/20 全国 有権者 RDD 電話 固定467
携帯2,369

固定425
携帯624

9/15 岸田内閣支持39％、６ポイント減　優先課題は物価高対策53％
　自民支持層でも評価二分　処理水放出巡る水産支援

9/13 9/14 全国 有権者 RDD 電話 固定531
携帯2,964

固定420
携帯626

調査期間

時事通信社（中央調査社実施）「時事世論特報」「中央調査報」

一般社団法人　共同通信社



10/16 内閣支持32％、過去最低　経済対策に58％期待せず
　自民、教団「断てず」61％　所得減税、現役世代が待望

10/14 10/15 全国 有権者 RDD 電話 固定496
携帯2,692

固定410
携帯616

11/6 減税「評価せず」62％　内閣支持28％、最低更新
　ライドシェア賛否割れる　維新支持層も万博不要65％

11/3 11/5 全国 有権者 RDD 電話 固定482
携帯2,386

固定417
携帯623

12/18 内閣支持続落、最低22％　裏金疑惑、自民支持20％台
　維新支持層も万博縮小48％　「次期総裁」石破氏が首位

12/16 12/17 全国 有権者 RDD 電話 固定460
携帯2,275

固定414
携帯614

2023/9/24 「暮らしと経済世論調査」
景気悪化80％、高水準続く　家計「苦しく」増加57%
　投資の余裕なし５９%　生成ＡＩ活用、賛成５４％

8/7 9/19 全国 有権者 層化2段
無作為

郵送 3,000 1,717 57.2

10/1 「子どもの安全世論調査」
妊娠経過教えるべきだ88％　「正しい知識」必要が44％
　「安全ではない」女性多数　ＳＮＳ開始は高校生が最多

発表日 テーマ、主な結果、見出し 調査 調査対象 サンプリ 調査方法 サン 回収数 回収率 備考

から まで 地域 ング方法 プル数 （％）

2023/8/14 内閣支持33%、不支持45% そのほか（マイナカード総点検中間報告の評価、
今の健康保険証の廃止、福島第一原発処理水放出は適切か、最低賃金の
引き上げは妥当か、など）

8/11 8/13 全国 18歳以上 固定・携帯RDD 電話 2,547
固定　 808
携帯 1,739

1,223
484
739

48.0
59.9
42.5

9/11 内閣支持36%、不支持43% そのほか（処理水放出安全性説明の評価、ジャ
ニーズ事務所は信頼回復できるか、旧統一教会解散請求命令の賛否、な
ど）

9/8 9/10 全国 18歳以上 固定・携帯RDD 電話 2,429
固定　 759
携帯 1,670

1,236
498
738

50.9
65.6
44.2

10/10 内閣支持36%、不支持44% そのほか（岸田内閣が最優先すべきこと、新たな
経済対策への期待、国の財政状況への不安、大阪万博建設費上振れに納
得できるか、など）

10/7 10/9 全国 18歳以上 固定・携帯RDD 電話 2,366
固定　 748
携帯 1,618

1,219
495
724

51.5
66.2
44.7

11/13 内閣支持29%、不支持52% そのほか（所得税などの減税と給付の評価、副大
臣と政務官辞任任命責任は、G7外相会合中東情勢の沈静化について、生
成AIによる偽動画などの規制、など）

11/10 11/12 全国 18歳以上 固定・携帯RDD 電話 2,515
固定　 753
携帯 1,762

1,224
493
731

48.7
65.5
41.5

12/11 内閣支持23%、不支持58% そのほか（政治資金のルールを厳しくすべきか、
定額減税に所得制限の賛否、中国経済の日本経済への影響は、など）

12/8 12/10 全国 18歳以上 固定・携帯RDD 電話 2,368
固定　 741
携帯 1,627

1212
487
725

51.2
65.7
44.6

2023/10/20 がん対策に関する世論調査(令和5年7月調査) 7/6 8/13 全国 全国18歳以上
の日本国籍を

有する者

層化2段無作為 郵送 3,000 1,626 54.2

10/6 情報通信機器の利活用に関する世論調査(令和5年7月調査)

11/10 気候変動に関する世論調査(令和5年7月調査) 7/27 9/3 全国 全国18歳以上
の日本国籍を

有する者

層化2段無作為 郵送・イン
ターネット
回答併用

3,000 1,526 50.9

11/2 アルコール依存症に対する意識に関する世論調査(令和5年7月調査)

12/8 尖閣諸島に関する世論調査(令和5年9月調査) 9/7 10/15 全国 全国18歳以上
の日本国籍を

有する者

層化2段無作為 郵送 3,000 1,649 55.0

調査期間

内閣府大臣官房政府広報室

日本世論調査会（共同通信社と加盟社の全国組織）

ＮＨＫ（選挙WEB（内閣支持率））




